



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 133

Palma de Mallorca, Sábado, 20 de Noviembre de 1937—II Año Triunfal

ANO I

Francisco acepta la retirada de voluntarios

Misión incomparable de la España Imperial

No hay en la Historia universal obra comparable a la realizada por España. Hemos incorporado a la civilización cristiana a todas las razas que estuvieron bajo nuestra influencia. Claro está que en estos dos siglos de enajenación hemos olvidado la significación de nuestra Historia y el valor de lo que en ella hemos realizado; en este tiempo nos hemos creído una raza inferior y secundaria. En el siglo XVII, en cambio, nos dábamos plena cuenta de la trascendencia de nuestra obra; no había entonces un español educado que no tuviera conciencia plena de ser España la Nueva Roma y el Israel cristiano.

Así lo prueban estas palabras de Perea Solórzano en su "Política Indiana":

Si, según sentencia de Aristóteles, sólo el hallar o descubrir algún arte, ya liberal o mecánica, o alguna piedra, planta u otra cosa, que pueda ser de uso y servicio a los hombres, les debe granjear alabanza, ¿de qué gloria no serán dignos los que han descubierto un mundo en que se hallan y encierran tan innumerables grandezas? Y no es menos estimable el beneficio de este descubrimiento habido respecto al propio mundo nuevo, sino antes de muchos mayores quilates, pues además de la luz de la fe que dimos a sus habitantes, de que luego diré, les hemos puesto en vida social y política, desterrando su barbarismo, trocando en humanas sus costumbres ferinas y comunicándoles tantas cosas tan provechosas y necesarias como se les han llevado de nuestro orbe, y, enseñándoles la verdadera cultura de la tierra, edificar casas, juntarse en pueblos, leer y escribir y otras muchas artes de que antes totalmente estaban ajenos".

Pero todavía hicimos más y no tan sólo España (porque aquí debo decir que su obra ha sido continuada por todos los pueblos hispánicos de América, por todos los pueblos que constituyen la Hispanidad). No sólo hemos llevado la civilización a otras razas sino algo que vale más que la misma civilización, y es la conciencia de su unidad moral con nosotros; es decir la conciencia de la unidad moral del género humano, gracias a la cual ha sido posible que todos o casi todos los pueblos hispánicos de América hayan tenido alguna vez por gobernantes, por caudillos, por poetas, por directores, a hombres de raza de color o mestizos.

Y no es esto sólo. Un brasileño eminente, el Dr. Oliveira Lima, cree que en los pueblos hispánicos se está formando una unidad de raza gracias a una fusión, en que los elementos inferiores acabarán bien pronto por desaparecer absorbidos por el elemento superior, y así ha podido encarnarse con los Estados Unidos de América del Norte para decirles:

"Cuando entre nosotros ya no haya mestizos, cuando la sangre negra o india se haya diluido en la sangre europea, que en tiempos pasados y no muy distantes, fuerza es recordarlo, recibió contingentes berberes, nómadas, tártaros y de otras procedencias, vosotros no dejareis de conservar indefinidamente dentro de vuestras fronteras grupos de población irreductible, de color diverso y hostiles de sentimientos".

La eficacia, naturalmente, de esta acción civilizadora, dependía de la perfecta penetración entre los dos poderes: el temporal y el espiritual; una penetración que no tiene ejemplo en la Historia y que es la

originalidad de España a través de los siglos.

El militar español en América tenía conciencia de que su acción, esencial e importante, era primera solamente en el orden del tiempo; pero que la acción fundamental era la del misionero que catequizaba a los indios. De otra parte el misionero sabía el soldado y el virrey y el oidor y el alto funcionario, no perseguían otros fines que los que ellos mismos buscaban. Y, en su consecuencia, había una perfecta penetración entre las dos clases de autoridades, las eclesiásticas y las civiles y militares, como no se ha dado en país alguno.

El P. Astrain, en su magnífica historia de la Compañía de Jesús, hace en pocas líneas la imagen de esta penetración con estas palabras: "Al lado de Hernán Cortes, de Pizarro y de otros, los capitanes de cuenta, iba el sacerdote católico, ordinariamente religioso, para convertir al Evangelio los infieles, que el militar subyugaba a España, y cuando los bárbaros atentaban contra la vida del misionero, allí estaba el capitán español para defenderle y para escarmentar a los agresores".

Ahora bien, pensad en esto, porque no estoy hablando de estas cosas como si se tratará meramente de agua pasada; estoy hablando de ellas porque han de constituir en tiempo más cercano o más tardío el ejemplo y la guía para el porvenir. Si la Humanidad ha de llegar a constituir una sola familia, como todos queremos y deseamos y éste es el fin hacia el cual convergen los movimientos más pujantes y heterogéneos, será preciso que los Estados lleguen a realizar dentro de sí, entre el poder religioso y el poder temporal, una unidad parecida a la que alcanzó entonces España. Si ha de sacar de su miseria a los pueblos innumerables de Asia, si ha de corregir la vanidad torpe y el aislamiento de las razas nórdicas, si el género humano ha de ser realmente uno, el ejemplo clásico de España no ha de ser meramente agua pasada, ni un espectáculo de ruinas como el de Babilonia y el Nínive, sino el guión y el modelo del cual han de aprender todos los pueblos de la tierra.

Ramiro de MAEZTU.

INFORMANLO ASI DESDE SALAMANCA

SEÑALA EN SU RESPUESTA EL JEFE DEL ESTADO NACIONAL ESPAÑOL UNA JUSTA PROPORCION SEGUN LOS CONTINGENTES

NEGRIN HA FALTADO UNA VEZ MAS A LA VERDAD EN LO QUE AFECTA AL NUMERO DE HOMBRES EXTRANJEROS ENROLADOS EN LA LEGION.

RESPUESTA NACIONAL

Salamanca.—El Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha aceptado el proyecto inglés de retirada de voluntarios acordado por el Comité de No Intervención.

Se dice de fuente fidedigna que la respuesta del General Franco señala que la proporción señalada en el acuerdo es aceptable, y que por consiguiente se ha dispuesto a efectuar esa retirada a base de cinco por uno, es decir: cinco mil individuos de las brigadas internacionales rojas por mil legionarios italianos y alemanes.

Es—dicen en los centros bien enterados—la proporción razonable, dados los contingentes que forman en las dos organizaciones militares nutridas con elementos no españoles.

NEGRIN Y SUS MENTIRAS

San Sebastián.—La prensa nacional comenta con justa acritud las manifestaciones hechas por Negrín a los diarios rojos, en los cuales pretende hacer creer que los soldados italianos en las filas nacionales pasan de los 150.000.

Esto—escriben—es una nueva demostración de la mala fe con que obran y hablan siempre los capototes del marxismo soviético español. Y buena prueba de ello es la rotunda declaración de Salamanca al aceptar la retirada de voluntarios en una "justa proporción" y fijando cinco rojos por cada uno de los nacionales.

EN LONDRES

Londres.—El jefe del gobierno rojo de España ha visitado al Gran maestro de la Masonería Inglesa, exponiéndole la terrible situación política y militar en que se hallan los marxistas españoles.

Le imploró para que influyera en que se lleve a cabo una intervención franco-inglesa que permita obtener el armisticio.

Pero se sabe que las condiciones que ha apuntado para llegar a él son sencillamente absurdas y francamente ridículas.

DESDE SEPTIEMBRE...

Berlín.—La agencia DNB. recibe noticias de Viena, según las cuales la prensa de aquella capital declara oficialmente que desde el mes de septiembre el gobierno austriaco mantiene relaciones con la representación del General Franco en aquella ciudad.

Hacen notar dichos periódicos de manera oficiosa que esto prácticamente equivale al reconocimiento del Gobierno de la España Nacional.

AQUELLAS ENORMES RESERVAS EN ORO DEL BANCO DE ESPAÑA. ¿SE SABE POR AZAR DONDE SE FUERON?

En su investigación sobre el destino del oro del Banco de España hace "The Times" la siguiente información:

Inmediatamente antes de la guerra civil poseía el Banco 2.258.569.908 pesetas (lo cual corresponde a noventa millones de libras esterlinas y es tanto como el doble de la reserva italiana); de éstas existían unos treinta y nueve millones de pesetas oro y medio millón barras de oro, 1868 millones en monedas de oro extranjeras. Unos setenta millones del oro español figuraban en soberanos ingleses. De esta suma anteriormente había habido ya doce millones de libras en Francia para anteriores transacciones entre el gobierno francés y el español, aunque esta suma figurase en el Banco de España como parte de la reserva oro.

"En Julio de 1936 al comenzar la guerra de España muchos directores del Banco de España estaban ausentes, otros huyeron o fueron asesinados. Los poseedores del poder político en Madrid decidieron trasladar el dinero al extranjero. En julio y agosto fueron llevados a París en avión importantes cargamentos. Fueron cargados en el aeropuerto de Barajas de Madrid. Otros millones fueron embarcados por mar desde Cartagena a Marsella. Una importante parte quedó en el Arsenal de Cartagena. Otra porción fué exigida por Cataluña. Otra cantidad determinada fué a parar por París a Londres. Importantes cantidades tomaron el camino de Rusia y su ulterior aparición en el mercado dió lugar a creer en nuevos hallazgos de oro en el Ural.

"Por su parte Salamanca daba detalles de que un contrato entre el entonces Jefe del Gobierno de Valencia Largo Caballero y el embajador ruso Rosenberg, había tenido lugar el pa-

Auxilio Social pide para sus cocinas 4000 duros

Supongo que las palabras que encabezan estas líneas han causado sorpresa a más de uno—a todos, tal vez—de los que las leyeron.

En los tiempos que corremos—se dirán con pasmo, por las buenas, con la mayor de la frescura, pedir de golpe, como quien solicita un cigarrillo, nada menos que 4.000 duros! 20.000 pesetas!

Y sin embargo, quienes tales reflexiones—justas, tal vez, pero un poco prematuras—hayan hecho, tendrán seguramente que apearse de su sorpresa después de leer lo que sigue:

El pasado día 30 de Octubre, con motivo de la celebración del "Día de Auxilio Social", por el micrófono de la emisora Local, hablaron nuestras dignísimas Autoridades. —Y, entre ellas, el Alcalde de la Ciudad, quien—lo recordais?—sencilla y llanamente, anunció que, a partir de aquel día, las Cocinas Económicas sostenidas hasta entonces por el Ayuntamiento, pasaban a depender directamente de "AUXILIO SOCIAL", quedando a nosotros confiado el socorro y manutención de las personas necesitadas y carentes de los más elementales medios de vida que a ellas asistían.

Pocos fueron los que se percataron de la trascendencia de la determinación que se hacía pública y, sobre todo, de la magnitud de la carga que se depositaba—unas más—sobre las espaldas, anchas y justas, de "AUXILIO SOCIAL".—Había no solamente que continuar la labor iniciada por hombres beneméritos que en momentos difíciles supieron dar vida al "dar de comer al hambriento", sino que era necesario ampliar lo hecho y al ajustarlo al espíritu de "AUXILIO SOCIAL", y a las necesidades que la experiencia había ido señalando.—Y eso es lo que se ha hecho y se hace.

Recuérdese que nuestra primera Autoridad Municipal, hacia público el ingreso de las Cocinas Económicas, en nuestra Organización, el día 30 de Octubre próximo pasado, es decir, ha tres semanas.—Y hoy, pasado este corto lapso de tiempo, "AUXILIO SOCIAL", y a las necesidades que la experiencia había ido señalando.—Y eso es lo que se ha hecho y se hace.

Recuérdese que nuestra primera Autoridad Municipal, hacia público el ingreso de las Cocinas Económicas, en nuestra Organización, el día 30 de Octubre próximo pasado, es decir, ha tres semanas.—Y hoy, pasado este corto lapso de tiempo, "AUXILIO SOCIAL", os presenta el plan definitivo de lo que se ha de hacer y se hará, Dios mediante.—"Querer es poder". Ayer mismo, a las 7 y media de la mañana, se iniciaron las obras que han de convertir en algo hecho y derecho el proyecto siguiente, que antes de fin de año dejará de ser palabras para trocarse en realidad auténtica, como todas las promesas del Estado nuevo.—Leed lo que va haciendo y pasmaos, lectores: UNA COCINA DE HERMANDAD, PARA 100 ADULTOS Y UN COMEDOR PARA 100 NIÑOS, que abarque San Rapina, San Serra, La Vileta y San Roca; UNA COCINA DE HERMANDAD PARA 300 ADULTOS ENTRE HOSTALES Y LA SOLEDAD; COCINA DE HERMANDAD PARA 300 ADULTOS EN STA. CATALINA; UNA COCINA DE HERMANDAD PARA 300 ADULTOS Y UN COMEDOR INFANTIL PARA 150 NIÑOS, en el barrio de Alfarrería y Calatrava; y UNA COCINA DE HERMANDAD PARA 300 ADULTOS Y UN COMEDOR para 150 niños en la parte baja de la ciudad, entre el Borne y Santa Catalina.

Tal es el plan inicial, que entendemos puede cubrir el mínimo de necesidades, que creemos puede lograr que la JUSTICIA y la HERMANDAD del nuevo Estado Nacional Sindicalista, que guía el brazo humano del CAUDILLO alcance los ámbitos todos de nuestra Ciudad, y socorra las necesidades más urgentes haciendo rápidamente algo de lo mucho, muchísimo que hay para hacer.

He dicho al principio, al anunciaros que necesitábamos 4.000 duros que la inmensa mayoría de los que me leen tildarán de utópicos nuestros proyectos.—Yo digo a esos tales que serán utopías si ellos quieren que lo sean. Me dirijo especialmente a los ricos, a los adinerados, a los que andan sobrados de todo, a los que viven en la opulencia mientras otros hombres hijos de Dios y de España, hermanos suyos y como ellos dignos de un minimum de bienestar y de decoro, carecen de todo y sienten en su carne yertas apañaladas del frío y el zarpaço sin entraña del hambre.—Me dirijo a esos que nada han per-

(Pasa a la plana dos)

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

INDICE DE AYER

COMPANYS-AGUIRRE O «DIOS LOS CRIA.»

París.—Se sabe que durante la estancia de Companys en París, a su regreso de Bruselas el presidente de la Generalidad ha celebrado una extensa conversación con el expresidente del gobierno vasco, Aguirre. La entrevista duró más de una hora. Después ambos celebraron otra conferencia con los huidos exconsejeros del mismo gobierno vasco.

EXTERMINIO DE LOS ANTIRREVOLUCIONARIOS

Valencia.—En la sesión plenaria del Comité Ejecutivo Central del Partido Comunista Español, el Secretario de la Organización, Andrés Antón, pidió la supresión radical de los trotskistas y elementos contrarrevolucionarios que se encuentran en la zona roja, pues sin el exterminio completo de los trotskistas, los burgueses, los intelectuales, la clase media y los simpatizantes del General Franco no se conseguirá llevar a cabo la revolución social que se necesita España.

DESTITUCION DE LOS FUNCIONARIOS TODOS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Todos los altos funcionarios y agentes de policía de la Generalidad han sido destituidos por el gobierno de Valencia, que quiere integrar refundir todos los organismos de la Generalidad en la administración central de la república. La Dirección de Seguridad de Cataluña se ha convertido prácticamente en una sección del Ministerio de la Gobernación. De esta forma el gobierno podrá usar de más rigor contra los anarco-sindicalistas, de los cuales no debe quedar ninguno con vida, según el gobierno de Valencia. Los altos funcionarios nombrados son todos ellos amigos personales de los representantes soviéticos. Ayer tomaron posesión de sus nuevos cargos.

AUXILIO SOCIAL PIDE PARA SUS COCINAS...

(Viene de la plana uno)

dido de lo mucho que tenían, cuando hubieran podido perderlo todo. Y a esos, les digo: AUXILIO SOCIAL, ya obra de Justicia y Amor, por encargo del CAUDILLO, va iniciar una etapa de su actuación entre nosotros, la más urgente acaso y a la cual hay que dar cima inmediatamente, que el hambre no sabe de esperas, ni el frío y la miseria de ambigüedades e irresoluciones.—AUXILIO SOCIAL, hombre adinerado, te recuerda que lo superfluo de unos pertenece por ley natural a los que viven en la indigencia y te dice que con urgencia, con premura nacida de su impaciencia para llevar pan y calor a quienes de ellos carecen, necesita dinero, mucho dinero... unas 20.000 pesetas.

AUXILIO SOCIAL, la obra de la Falange que facilita el cumplimiento de sagradas obligaciones, necesita dinero, mucho dinero. En nombre de Dios, de España, y del CAUDILLO, os pide vuestra aportación. Pensando en el Caudillo, en España y en Dios; podéis regateároslo?

No entra en nuestros "modos" el pedir donativos ni abrir suscripciones "AUXILIO SOCIAL" vive íntegra y solamente con lo que recauda las Huchas y la Ficha Azul. Sin embargo, por una sola vez, dado lo excepcional del caso y la envergadura de la obra a realizar, se dirige a todos los Españoles de buena voluntad—a los ricos especialmente—en súplica de su óbolo generoso. Poco más de 20.000 pesetas se necesitan para locales, mobiliarios, y montaje de los comedores, que como os he dicho, se han de abrir con el concurso de todos, en plazo brevísimo. Con docientas personas que dieran cien pesetas cada una,—nuestras necesidades de momento estarían cubiertas.—Pienso los que tienen el deber de hacerlo.

No se crea empero, que nuestras llamadas dejan orilladas a la gente modesta, a las clases medias.—Pedimos—en nombre de muchas cosas santas y bellas, en nombre de los vivos necesitados y de los muertos, muertos para redimirlos, el donativo amplio abundante generoso, al rico; pero apreciamos también la dádiva modesta del que poco tiene.

LECHE CONDENSADA

La Ciaviola

Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla

SUFRE STALIN UN DELIRIO TERRIBLE

Berna.—Un periodista procedente de Moscú ha declarado que Stalin sufre ataques de miedo porque cree será en breve víctima de algún nuevo atentado. No recibe ya en las habitaciones del Zar, en el Kremlin sino en otras más interiores protegidas por una ingeniosa red de defensas eléctricas que ponen inmediatamente en movimiento a una multitud de timbres cuando alguien penetra en dichos departamentos. Y durante la noche si alguien tratara de abrir la puerta de la habitación donde duerme el tirano provocaría la inmediata descarga de una ametralladora empotrada sobre el dintel de la puerta.

¿CUALES SERAN LOS ARTICULOS DE LUJO?

La Radio Asociación de Barcelona de ayer dijo: "Ha sido creada una comisión reguladora sobre los impuestos de artículos de lujo. Y preguntamos nosotros... los artículos de lujo cuales son... el pan... el aceite... etc."

INGLATERRA PROTESTA DE LA CAMPAÑA RUSA

El Foering Office ha dirigido una protesta al Gobierno de Moscú, por la campaña rusa contra Inglaterra.

Una de las infamias propaladas por el Komintern es; "que en Inglaterra se obliga a trabajar a las mujeres y

CIRCULAR DERROTISTA DE LEON BLUM

París.—Mr. León Blum ha dirigido una recomendación a todos los miembros de la minoría socialista del Parlamento para que se muestren muy juiciosos en las discusiones relacionadas con el conflicto español, ya que las probabilidades de triunfo de los republicanos están sumamente reducidas desde el momento en que hasta Rusia parece que ha abandonado la causa de los bolcheviques españoles.

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Relación nominal del personal que solicita tomar parte en el sorteo para cesión de una casita en Ca'n Pastilla:

- 1 Magdalena Martí Rosselló; 2 Rafaela Sagues Guardia; 3 Alejandro Feliu Salas; 4 uana Sansó Comas; 5 Jaime Monserrat; 6 Jorge Ramón Mut; 7 Jaime Riera Rexach; 8 María García Roig; 9 Dolores Fargas; 10 Margarita Garau; 11 Jerónimo Ferrer Ferrer; 12 Magdalena Ferrer Alzamora; 13 Marta Covas Abraham; 14 José Lloret Monjo; 15 Arnaldo Terrasa Martí; 16 Onofre Prohens Mesquida; 17 Josefa Miñana Martí; 18 Cayetano Pomar Pomar; 19 Pedro Riera Palmer; 20 Francisco Ginart; 21 Antonio Ginard Burguera; 22 Antonio Ripoll Ribot; 23 Paula Aguiló; 24 Antonia Fornés Ripoll; 25 Juan Vey Mas; 26 Matias Salvá Pique; 27 José Quintana Marqués; 28 Juana Perello Ferrando; 29 Francisco Mir Juliá; 30 María de los Dolores Pardo; 31 Miguel Tous Mulet; 32 José Pico Fuster; 33 Catalina Ambrós Cantó; 34 Bartolomé Moyá Amorós; 35 Francisca Bauzá Colomar; 37 Isabel Ramis Martorell; 38 Bartolomé Llobera Mercant; 39 Antonio Genovart Mestre; 40 María Galmés Pascual; 41 Luisa y Juan Benavent Navarro; 42 Juan Sureda; 43 Francisca Roger vda. Falcó; 44 Juan Juan; 45 Antonia Seguí Huguet; 46 Lucas Róser Ferrer; 47 Gaspar Llinás Burgos; 48 Catalina Llobera Estrades; 49 Andrés Barceló Bover; 50 Miguel Jaime Nicolau; 51 Catalina Auba Ximenis; 52 Bernardo Miralles Rigo; 53 Damián Quetglas Payeras; 54 Sebastián Vives Ripoll; 55 Juana Cabrer Torres; 56 María Juan Ferrer; 57 María Rubí; 58 Antonia Seguí Ribas; 59 María Roselló Galmés; 60 Juana Ripoll Mulet; 61 Sebastián Ramis Florit; 62 Felipe Munar Ferrer; 63 Gabriel Lladó Amer; 64 Miguel Jaime Rebasa; 65 Francisca Plomer Cifre; 66 Francisco Darder Roig; 67 Miguel Planisi; 68 Gabriel Ginard Tugores; 69 Luis Segura Miró; 70 Antonia Pol Colomabá; 71 Juan Bauzá Tous; 72 Miguel Sureda Flaquer; 73 Sebastián Servera Vives; 74 Juan Vaquer Mesquida; 75 Miguel Cerdá Ramis; 76 Francisca García Estarellas; 77 Bartolomé Mateu Amengual; 78 Cayetano Piña Forteza; 79 Melchor Roselló López; 80 María Barceló Barceló; y 81 Juan Cabot Cabot.

SENTENCIA CONFIRMADA

Por el Excmo. señor Comandante General de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente a los paisanos Ratael Vidal Juan y Marcos Escalas Servera del delito que se les imputaba.

ORDEN GENERAL DEL DIA 19 NOVIEMBRE DE 1937.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

2.º—La Orden General del día 16 del actual, queda rectificada en la siguiente forma:

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y tallar la CAUSA SUMARISIMA úmro 625 instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez D. Diego Pascual Bauzá, contra el Comandante de Infantería D. Gerardo Sánchez-Monje Cruz; Alférez de Artillería don José Gómez Aranda; Director de Música D. José Pareja Machi y Alférez de Farmacia D. Pedro Sánchez Diana; y soldados Arsenio Romeo Calvo, Francisco María Nebot, Esteban Junque Benejam, Eugenio Costa Mareña, Juan Anglada Petrus, Jorge Balet Ardiz, José Riera Ramón, José Garcerán Segura, José Queralt Balaguer, Rafael Nebro García, Lluís Mambona Sánchez, Antonio Chápuh Ruzata, Marcos Morcillo Gandía, Amor Alsina Gelabert, Lorenzo Casals Marginet y Santiago Pons Bagur, por un delito de rebelión militar.

3.º—A las diez y seis horas del próximo martes día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 26 de 1936 instruida por el Comandante D. Mateo Bosch Sansó, contra los paisanos Miguel Reinés Morey, Bernardo Rubert Ferrer, Miguel Mercadal Ramis, Onofre Prats Pons y Juan Garau Pieras, por un delito de adhesión a la rebelión.

A las diez y seis horas del próximo martes día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 26 de 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez permanente D. Mateo Bosch Sansó, con-

tra los paisanos MIGUEL REINES MOREY, BERNARDO RUBERT FERRER, MIGUEL MERCADAL RAMIS, ONOFRE PRATS PONS y JUAN GARAU PIERAS, por un delito de adhesión a la rebelión.

GOBIERNO CIVIL PLATO UNICO

Deseo expreso del Generalísimo es lograr que la retaguardia no abandone a las familias de los que la definen en el frente generosamente, sin más afán que la defensa de la Patria. Se ve en algunos sectores una frialdad en el orden económico que dice muy poco e nsu favor ya que no responden como debieran a los sacrificios que se les piden.

Muchas son las personas que con voluntario olvido del objeto y fines de la institución del "Plato Unico" intentan por los medios regatear y hasta suprimir las aportaciones que por tal concepto y el de "Día sin postre" les corresponde satisfacer semanalmente.

Al instaurarse dicha contribución, todas las familias señalaron libremente la cuota equivalente al ahorro que en el gasto ordinario de la comida les representaba el sacrificio de consumir en ella un solo plato y como la suma de tales cuotas no reportaba un ingreso suficiente para poder atender a las familias de los combatientes que en la vanguardia lo están sacrificando TODO, a TODAS horas y TODOS los días; en el mes de Agosto último se implantó todos los viernes de laño e "Día del plato único" con el propósito y la seguridad de que así se duplicarían, por lo menos, los rendimientos de la institución.

Pero es lo cierto que, para vengenza de la retaguardia balear, existen contribuyentes que, en vez de cumplir semanalmente el sacrificio ordenado, quieren tan solo seguir haciéndolo cada quince días repartiendo entre las dos semanas que comprende la quincena el ahorro que obtienen en un solo día; con lo cual, en lugar de conseguirse duplicar la recaudación, solamente se duplican los trabajos recaudatorios sin aumento alguno en los rendimientos de la misma.

Semejante proceder implica, a todas luces, una resistencia maliciosa al cumplimiento de lo ordenado ya que, repito, quien voluntariamente manifestó y se asignó la cuota o ahorro conseguido en una comida de plato único mensual o quincenal, una vez dispuesta la observancia de tal comida un día a la semana, "si cumple tal orden" es evidente que también consigue por semana el mismo ahorro que antes obtenía cada quince días, careciendo por tanto de motivo para resistirse al pago; y, si no cumple la orden, es preciso que la observe religiosamente, ya que las ordenes se dan para que se cumplan.

Y como estoy dispuesto, cual es mi deber, a sancionar severamente a todos cuantos intentan así defraudar el subsidio para las familias de los combatientes a que se destinan dichos ingresos, y a los que se resistan a su pago, antes de efectuarlo quiero advertirlo a todos los interesados para que no puedan alegar ignorancia. Tengan en cuenta que el infimo sacrificio que representan esas cantidades una vez por semana, el resistirse a hacerlo da idea de poca patriotismo y, además, de poca caridad por el fin a que están destinadas.

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA Francisco Sancho, 35 - Teléf. 2529

MODERNO

HOY, y todos los días, 3'30 Programa apto para niños SHIRLEY TEMPLE y JAMES DUNN en

Ojos cariñosos EN ESPAÑOL

De Stambul a Bagdad Navegando por siete mares BRIDGE NUPCIAL Nada más que un clown

Lunes: VAMPIRESAS 1933 LA VOZ QUE ACUSA, por Spencer Tracy

Como la recaudación del plato único está centralizada y fiscalizada por la Junta Provincial de Beneficencia a la que se da cuenta cada mes, estoy dispuesto a llevar a la misma mensualmente el estado de morosos con objeto de que tome los acuerdos pertinentes, entre los que será uno de ellos como sanción, si así lo estima la Junta, la publicación de las listas por falta de pago de los rebeldes. No aleguen que es un pago que no es obligatorio en cantidad, porque predenunciar toda falta de modales que observen, porque en una España hidalga no puede admitirse esa educación.

De la sensatez y patriotismo de todos, espero que, imponiéndose el buen sentido, no me verá obligado a tener que utilizar tales medios coercitivos y evidenciar públicamente con ellos las faltas de virtud y patriotismo de quienes lo motivan. Por España una grande y libre y por nuestro heroico Caudillo, Salvador de la Patria.

Palma, 18 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil, MIGUEL FONTS MASSIEU.

MULTAS

Habiendo acudido a este Gobierno Civil distintas personas en solicitud de que les sean levantados reducidas las sanciones impuestas, especialmente las acordadas en materia de abastos; se previene a todos los ciudadanos en general que se abstengan de acudir a estas oficinas con tales pretensiones pues, además de la pérdida de tiempo que para todos supone dicha gestión, se les advierte que no serán atendidos.

Todos los acuerdos de sanciones son recurribles ante la Superioridad, y éste, y no otro, es el camino que deben seguir los que no estén conformes con las que se les haya impuesto.

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Relación de las cantidades recibidas en concepto de donativos durante el mes de Octubre y la primera quincena de Noviembre de 1937.

De doña Juana Socías Caimari, 250 pesetas. De don Miguel Fons Massieu, Gobernador Civil de Baleares, 250 id. Total pesetas, 500.

Palma, 15 de Noviembre de 1937.—El Tesorero, J. Roca.

DE ENSEÑANZA

SECCION ADMINISTRATIVA

Para un asunto de suma importancia se interesa que don José Pastor Coll, Maestro que fué de la Puebla; don Miguel Moll Coll, que lo fué de Capdepera y doña Julia Rodríguez Arroyo de Valdemosa, se presenten cuanto antes en la Oficina de esta Sección, calle de Reina Escaramunda núm. 27.

INSTITUTO CIRCULAR

Por disposición del Excmo. señor Rector de la Universidad de Sevilla se hace saber a los Directores de Colegios de 2.ª Enseñanza privada que radiquen en esta Provincia, la obligación que tienen, de conformidad con la Orden de 4 de este mes, de enviar a dicho Rectorado una estadística donde con la mayor exactitud, se reflejen las diferentes clases de enseñanza dadas en cada Centro, así como la matrícula en cada uno de los grados de la misma. Igualmente figurará en dicha estadística el número de alumnos de pago y gratuitos matriculados en el Colegio.

Palma de Mallorca 18 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. El Director, Bartolomé Bosch.

GRAN CONCIERTO POR LA BANDA-ORQUESTA DE INFANTERIA

EL MARTES DIA 30 DE ESTE MES HARA SU REPRESENTACION AL PUBLICO DE PALMA LA NOTABLE BANDA-ORQUESTA DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE PALMA, COMPUESTA POR 99 MUSICOS Y DIRIGIDA POR EL CONOCIDO E INTELIGENTE D. JOSE BALAGUER. DARA UN CONCIERTO DE ESCOGIDO PROGRAMA (QUE SE DARA A CONOCER OPORTUNAMENTE) A BENEFICIO DEL MOVIMIENTO NACIONAL, SIENDO DICHO CONCIERTO PATROCINADO POR EL EXCMO. SR. COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.

NOTICARIO

HOY EN EL FRONTON

PRO-AUXILIO SOCIAL

Magnífico festival patrocinado por el Regimiento de Artillería, con asistencia de nuestras primeras autoridades.

Hoy sábado 29 a las 9 y media la noche.

Programa: 1.ª y 2.ª Quiniela; Hernani;mán; Trece; Satur; Loyola; Iriondo.

Partido: Blancos: Loyola Iriondo. Azules: Román; Trece; Hernani.

A sacar ambos del 10 y medio, 3.ª y 4.ª Quinielas: Erdoza; Echave; Barrenechea; Antano; Acabe; Isasi.

Gran "Aurreku" por los pelotas y elementos vascos que con tan moroso éxito actuaron ha unas semanas en nuestro Teatro Principal.

Colocal fin de fiesta a cargo conjunto "Nadine Lang" que interpretará:

1.º Cuadros del Bosque de Viena, 2.º Estudio de Pasos y Saltos, "Amanecer"—4.º Chicos alegres.

Los actos serán amenizados por Banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

CONSEJO DE GUERRA

A las cuatro y media de la tarde ayer se reunió en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa sumarisima, instruida por el Comandante de Infantería don Gabriel Llompart mis, contra el Sargento Topógrafo don Joaquín Martín de Fresneda el Topógrafo del C. A. S. N. don L. Martín Méndez acusados de un delito de adhesión a la rebelión.

Ante el mismo Tribunal y en el propio local de la Escuela de Artes y Oficios, se celebró la vista de la causa seguida por los trámites de juicio sumarisimo por el Teniente Coronel de Infantería, don Federico Mui Guí contra el paisano Mariano Ses 'Suau (a) "Chese Tort" acusado un delito de adhesión a la rebelión.

ESTA MAÑANA

Esta mañana en la Escuela de Artes y Oficios, se ha visto en Consejo de Guerra la causa instruida por el procedimiento sumarisimo, por el don Jaime Barceló Bauzá, contra paisano Melchor Pol Lladó por delito de adhesión a la rebelión.

A LOS PROPIETARIOS DE SANTA CATALINA

La Junta del Asilo Niño Jesús vido en la necesidad de salir de Casa de Santa Catalina, por carecer de sótano llama la atención de propietarios de dicha barriada que tienen local para alquilar que más de esa condición reúna la del sitio o jardín y condiciones higiénicas. Proposiciones a los Hermanos Franciscanos.

EN LA SOLEDAD

Organizado por las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la C. Juvenil núm. 2 (La Soledad) para domingo día 21 del corriente, a las 8 de la tarde.

Programa La compañía Cortés-Forteza-Catalina pondrá en escena el drama titulado "Primer amor que herencia".

A continuación hablarán los camaradas: Javier Solanes, de la Delegación de P. P.

El P. Saggese, Delegado Provincial de Asistencia y Educación Religiosa. FRANCO FRANCO FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

RADIO MALLORCA

Sobre el tema "Cómo debe ser vivida en el medio rural" habla el Dr. D. Matias Munar, Inspector Municipal de Sanidad de Montuïa esta noche a las 9 y media en "Radio Mallorca" prosiguiendo la labor manual de divulgación de la "Fisica de la Vivienda".

VIDA DEL DEPORTE

FUTBOL Mañana domingo día 21, a las 2 de la tarde, se celebrará, a beneficio de la Defensa Pasiva Antiaérea, un anunciado partido entre los equipos del "Arrabai" y "Hércules".

El encuentro tendrá lugar en Campo del Mallorca. MAS EN LA PLANA TRES

CONTABLE

SE OFRECE POR LAS TARDES Referencias a satisfacción. Razón en esta Administración



Queipo de Llano

VANO DESPOTRICAR Y PRETENDER DE LOS DIPUTADOS COMUNISTAS EN LA CAMARA POPULAR DE FRANCIA

¡Buenas noches, señores! Como ya anuncié en mi charla de ayer, y lo hice ya, tengo que intercalarla entre una serie de camelitos que ahora me han impuesto como una obligación que tengo yo que cumplir. Por tanto voy a dar ahora algunos camelitos.

Y ahora, vamos a la charla propiamente dicha. ¡Uy como está el patio! me refiero al patio francés, naturalmente. En la Cámara francesa de los diputados, estos se están portando como las verduleras de la Plaza de la Cebada, siempre riñendo y tirándose unos a otros cosas.

Estos diputados comunistas, que tanto se meten con todos protestan enérgicamente de que el Gobierno del Frente Popular francés no ayude como debe a los rojos de España. Y es que estos comunistas que bajo ningún concepto merecerían ser diputados, piensan igual que el sacristán aquél de la Marsellesa, que decía: "Que muera el que no piense igual que pienso yo".

Y como el Gobierno francés actual y el Gobierno inglés no quieren variar su opinión, estos diputados comunistas por mediación de su prensa y por todos los medios que pueden, procuran hacer alteraciones del orden público, para que el fin se ayude a los rojos de España. Por cierto, que estos muy bien lo necesitan, porque están muy apurados.

Según parece a estos diputados comunistas franceses, no les basta el que diariamente pasen por la frontera franco-catalana cantidades enormes de material bélico, voluntarios y hombres de todas clases, sino que creen que en España deberían venir muchas más cosas para que los rojos puedan ganar la guerra. Cosa que yo creo no puede ser posible.

Procedente de la frontera voy a leer unas noticias que me han sido dadas y que refieren el paso por la frontera de milicianos internacionales y material bélico.

El día 24, pasaron la frontera francesa 15 contramaestros franceses especializados en material siderúrgico y un ingeniero checoslovaco, especializado en la fabricación de material de guerra.

El día 25 pasaron la frontera también, 15 oficiales rusos, 24 técnicos y 20 técnicos especializados en industrias de guerra, rusos y checos.

El día 26 del pasado mes, atravesaron la frontera 382 evadidos procedentes de Gijón que pudieron huir antes de la entrada de nuestros soldados, 113 milicianos también procedentes de la Asturias roja, el día 25 otros 135 más procedentes igualmente de la región del Norte. El mismo día, pasaron la frontera 123 tripulantes del vapor rojo "Cabo Santo Tomé" que fue hundido por un navío de la escuadra nacional.

El día 25 del pasado mes atravesaron la frontera 2 camiones llevando 25.000 litros de gasolina.

El día 26 atravesó la frontera 200 camiones, 31 toneladas de acero, 125 de níquel y 105 de alambre de acero, para la fabricación de alambradas.

El día 27 atravesaron la frontera varias personas, algunos milicianos internacionales y material bélico.

ternacionales y 15 camiones.

El día 28 atravesaron la frontera 10 camiones, 145.000 litros de gasolina, 40 toneladas de alambre, 13 toneladas de acero, 29 toneladas de alambre de acero, piezas de artillería, ambulancias y 228.000 litros de bencina.

Finalmente, el día 30 de octubre, pasaron la frontera franco-española, 3 camiones, completamente cargados de material bélico, algunas piezas de artillería de diversos calibres y algunos miles de litros de gasolina.

Pues bien todo esto, con lo mucho que pasa por las noches y por el aire, y mucho más es lo que necesitan los rojos. Por tanto ahora estos hacen una propaganda intensa para que el proletariado mundial les ayude. Y es por conseguir esta ayuda y para que los rojos ganen la guerra que ya tienen perdida porque los diputados comunistas hacen de verduleras.

Sobre todo, los diputados comunistas han protestado mucho. Sobre todo cuando Delbos explicaba la conferencia de Bruselas en lo referente a la guerra española.

El señor Herriot, que era el jefe del Partido Radical francés, en un reciente discurso que ha pronunciado ha declarado que la dictadura del bolchevismo equivale a depravación, a robo, a crímenes y a ignorancia.

Esto aunque lo haya dicho ahora M. Herriot, lo he dicho yo desde los micrófonos de la Radio Sevilla desde que empecé mis charlas, y yo ya dije que el bolchevismo, y todas estas tendencias extremistas son la dictadura que conducen a un país al caos, al crimen, al robo y a la ignorancia.

Los rojos ven ya perdida completamente la guerra, y por eso pretenden aun conseguir los favores y la ayuda inmediata de todo el proletariado extranjero. Y bien que lo necesitan, porque la guerra la tienen ya por completamente perdida. Mi querida amiga "La Pasionaria" ha publicado un artículo en el periódico marxista "Frente Rojo" en el que expresa la derrota que ellos presentan ya en el aire de España.

"Los últimos acontecimientos de la guerra, especialmente el paso trágico de la caída de todo el frente norte, exige para la conquista de nuevas victorias, la formación de un Gran Ejército del proletariado".

Como se ve hasta los propios marxistas reconocen ya la seguridad de su derrota y comprenden que no les queda ya mucho tiempo de poder permanecer tranquilamente en España, aunque sea en la zona que ellos dominan por ahora.

Parece que otra vez quieren unirse los partidos Comunista y Socialista. Esta unión, según propia declaración de los dirigentes de los propios partidos, serviría para que el triunfo final de la guerra se decidiese a favor de los rojos de España. Por eso, ahora nuevamente insisten sobre este tema.

Ahora el General, para terminar su charla, lee nuevamente otra serie de camelos.

Da cuenta de las operaciones que en los distintos frentes de combate han llevado a cabo nuestros soldados.

Finalmente el General para terminar su interesante charla lee la lista de los donativos.

VOZ DE FALANGE

O. J. CONSIGNAS DE LA JUVENTUD

"Por el Imperio hacia Dios". "Para servir a España tu cuerpo ha de ser fuerte y tu alma sana".

"La disciplina es Imperio". "Juventudes españolas: vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial".

"Estar al servicio de la causa Nacional-Sindicalista es amar la unidad, grandeza y libertad de España".

"Porque sois la mejor esperanza estáis obligados a la disciplina y al trabajo alegre". "La Falange es sacrificio".

"Los muertos por España, os han hecho sus herederos. En vosotros está el cumplimiento de su voluntad".

"El Caudillo es tu Jefe". "Tus camaradas fueron a la trinchera a morir por ti. Hazte digno de ellos".

"José Antonio supo que entre vosotros están los fundadores del Imperio".

"Te pusiste un uniforme azul porque tenías anhelos de Justicia. Vive la disciplina. La vida junto a tu camarada, con el compartirás tu pan".

"Sé duro y jovial en la esperanza de una Patria Grande y Libre".

SECCION FEMENINA

SOLLER.

Cumpliendo un ruego de la Comandancia Militar de este Sector, esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller, se complace en hacer público, para general conocimiento, que oportunamente se rifó el hermoso mantón y rico pijama, habiendo salido premiados los números 1.416 y 1.810, respectivamente, haciendo presente que transcurrido un mes desde la publicación de la presente Nota sin que los poseedores de los números premiados se presenten a hacer uso de su derecho se entenderá que renuncian al mismo.

Sóller, 18 de noviembre de 1937.— II Triunfal.

ENTREGA DE ROPAS

Se ha efectuado en el cuartel Jaime I, la entrega de ropas de abrigo a un grupo de soldados de artillería que deben salir para la Península. Asistieron al acto, nuestra Delegada Provincial camarada Catalina Sureda de Dezcallar, demás Delegadas de la Sección Femenina y buen número de camaradas; Señoras y Señoritas pertenecientes a la Asociación de Santa Bárbara de los Artilleros, con su Presidenta doña Sebastiana Castell de Martínez de Tejada y nutrida representación de la Delegación de Frentes y Hospitales.

El Coronel dirigió un breve parlamento a los soldados, después del cual nuestras camaradas, y demás señoritas les hicieron entrega de jerseys, y demás prendas de abrigo.

Esta Sección Femenina aportó trescientos jerseys, diecinueve pasamontañas, veintitrés pares de guantes, y veintidós par de calcetines.

Una vez más la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., puso de manifiesto su espíritu de actividad y patriotismo, que caracteriza nuestras muchachas azules.

No podemos menos de agradecer sinceramente a la Asociación de Santa Bárbara de los Artilleros el hermoso rasgo con que nos ha honrado al hacernos entrega de un espléndido donativo de mil quinientas pesetas, para poder seguir trabajando por nuestros defensores.

SANIDAD

Cumpliendo órdenes de la DELEGACION NACIONAL, se ordena a todas las enfermeras afiliadas a nuestra Organización y presta servicio, ya en nuestros Hospitales, en los Militares o donde sea y aunque tengan el Título Oficial del Estado de Dama de la Cruz Roja o de Falange, lleven sobre el uniforme de enfermera bordado el yugo y las flechas.

Habiendo ordenado el glorioso CAUDILLO que el único emblema de Falange Española Tradicionalista y de las JONS son las cinco flechas y el yugo, señora de la España Nacional Sindicalista, constituye un honor para los que nos agrupamos a las órdenes del CAUDILLO, hacer ostentación exterior de lo que llevamos grabado en nuestro corazón.

Culmina esto en los que llevan a nuestros heridos y enfermos con sus manos femeniles, el consuelo a sus dolores físicos y la convicción de ver que con su sangre han fecundado la semilla de la España eterna e imperial, UNA, GRANDE Y LIBRE que todos deseamos.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡GLORIA AL AUSENTE! El Delegado Provincial de Sanidad, Mateo Palmer.

O. N. S.

ORDEN DE LA DELEGACION SINDICAL.

Se advierte a los Delegados Empresarios de los Pueblos, que en las oficinas de la Secretaría Provincial—Goded 34A, se expenden los modelos de declaración Juradas para cumplimiento del Decreto sobre Reincorporación al Trabajo, al precio de 0'05 Ptas. cada ejemplar.

Los Delegados locales de Empresarios, en cuya localidad existan nacional-sindicalistas afectados por dicha disposición, pasarán urgentemente por dichas oficinas para reclamar el número de ejemplares que necesitan al precio de referencia.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

OBRA NACIONAL SINDICALISTA DEL POST TRABAJO

Camarada obrero:

Inscribiéndote en la 1.ª Sección de esta obra M.E.M.S. (Manifestaciones culturales, excursiones y espectáculos manifestaciones deportivas y servicio de ayuda), con la cuota de 0'10 pesetas semanales tendrás las siguientes ventajas:

1.ª—Recibirás mensualmente la bonificación del servicio de ayuda consistente en diez sellos de 0'05 pesetas uno que serán canjeados con dinero en todos los Establecimientos de Comestibles Nacional Sindicalistas y en las compras menores de seis pesetas.

2.ª—Recibirás también mensualmente el abono de cuatro butacas para los espectáculos que se celebren en la Casa Primo de Rivera y en las demás Casas del Post Trabajo.

Inscribiéndote en la segunda Sección de esta obra M.O.N.S. (Cultura Obrera Nacional Sindicalista) con la cuota de 0'30 pesetas los hombres y 0'20 las mujeres y a los tres meses de estar inscrito a esta Sección tendrás las siguientes ventajas:

1.ª—Si caes enfermo te subvencionarán diariamente con 4'00 pesetas diarias el primer mes, con 3'00 pesetas el segundo y con 2'00 pesetas el tercero.

2.ª—Las mujeres serán subvencionadas en caso de enfermedad con 2'50 pesetas diarias el primer mes, con 2'00 pesetas el segundo y con 1'50 pesetas el tercero, en las mismas condiciones que los hombres con arreglo a los Estatutos de la M.O.N.S.

Subdelegación Provincial del Post Trabajo (General Goded, 34)

Para informes: Delegados Insulares de Mallorca (Casa Primo de Rivera) y de Ibiza Local de la O. N. S.

Delegados locales de todas las ciudades y pueblos del archipiélago.

¡Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

CAJA COMPENSADORA DE CARGAS FAMILIARES

Vista la creciente importancia de los subsidios que satisface mensualmente la Caja Compensadora y atendidos los inconvenientes que nos causa el no disponer de las monedas fraccionarias suficientes, la Junta Directiva, en sesión del 25 de octubre, acordó que a partir del 15 de noviembre de 1937, dichos subsidios serán satisfechos a los patronos respectivos en nuestro local social, Goded 34, de 9a 13 y de 16 a 20, los días del 15 al 20 de cada mes, caducando su efectividad a los dos meses de no haber sido retirados.

Para retirar los subsidios familiares correspondientes a sus obreros el patrono podrá hacerlo personalmente o por delegación mediante autorización escrita.

Este escrito solo se refiere a los patronos de la capital, continuando para los de los pueblos las mismas normas que hasta el presente han regido.

NOTA: Se suplica lleven moneda fraccionaria.

Palma, 18 de noviembre de 1937.— 2.ª T.— Andrés Buades, Presidente.

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Habiéndose constituido el Sindicato de Bellas Artes de Madrid el Sindicato compuesto por las secciones: Literatura, Pintura, Escultura y Música. Se convoca a todos los madrileños cuya actividad dependa de las cuatro Bellas Artes antes citadas para que envíen su adhesión a esta Delegación Hernani 2, San Sebastián.

No se debe olvidar que este Glorioso Movimiento nació al impulso de un aliento político, impulso que tenemos que unir y articular hasta conseguir una España Grande y Libre por la Belleza, el Espíritu y la Justicia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe del Sindicato SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Tebib Arrumi

VISITANDO HOSPITALES SE VE TODA LA ENTEREZA DE UNA RAZA QUE ILUMINAN LA FE Y LA PATRIA

Voy pasando de un frente a otro. Es ya un poco de manía este impulso que siento y que me lleva casi a diario a acercarme a nuestros soldados de primera y segunda línea. La retaguardia me pesa sobre todo cuando en algunos pequeños círculos de ella, muy raros por fortuna, comprendo que se vive un poco de espaldas a la época que estamos atravesando con un estoicismo que no se concibe en días de guerra.

¡Hay tantas manos de mujeres ociosas por los casinos, cafés y plazas de las ciudades tranquilas cuando se necesita tanto de su laboriosidad; ¡oigo tantas expresiones de indiferencia en boca de hombres que gozan de todo género de comodidades en la retaguardia merced a que nuestra juventud se está jugando la vida por ellos y por España en los frentes!... Pero en fin, todo se remediará, sobre todo el día en que los buenos españoles se decidan a llegar su amista, su contacto y hasta su saludo a todo aquel que no viva la guerra con la máxima emoción activa y no demostrando su patriotismo ni con palabras ni gestos sino con verdaderos actos eficaces protectores y cordiales. Si esos ciudadanos pudieran seguir mi ruta cotidiana...

Hoy, por ejemplo, como el temporal hizo imposible todo género de actividad periodística en os frentes, me he acercado a los hospitales en donde, gracias a una labor admirable que nunca se encomiará bastante, que está siendo objeto de la admiración de propios y extraños y causa de la gratitud emocionada de millares de madres españolas, nuestros soldados caídos en los frentes retornan a la salud y recobran el vigor físico porque la ciencia y la paciencia de la Sanidad Militar consuela, lucha y vence a la muerte, al dolor, salvando a los héroes de la Patria que es lo mejor de nuestra raza.

En un hospital, acabo de enterarme de un caso que quiero divulgar como ejemplo de entereza y resistencia al dolor físico y moral que ofrecen nuestros soldados. La madre de este Brigada, una señora joven, una verdadera reproducción humana de La Dolorosa. A su lado pegado a su fada negra, un niño de 5 o 6 años contempla el ir y venir de la gente con cara de asombrosa inquietud. De pronto se abre la puerta de la sala de operaciones y sale una dama enfermera llevando en sus brazos el recientemente amputado al herido. La madre se adelanta pálida hacia el despojo humano que prudentemente quería la dama ocultar con el icó de bata blanca y le dice: "No amiga no tema usted ya sé que es el brazo derecho de mi hijo que lo bese, yo que yo lo he llevado en el seno y para que con esta ofrenda le quede siempre a su hermano, el recuerdo de lo que su hermano mayor sufrió por España y que su madre no llora porque no le cabe en el pecho el corazón de tan henchido que está por el orgullo que siente". Son sus palabras textuales. Yo he dado mi palabra de no revelar el nombre de esta santa mujer. Pero nadie podrá evitar que añada por mi cuenta este comentario. Noble dama dolorosa, España sabe de tu dolor y de tu ofrenda y está ufana y tranquila porque mientras queudes en España de este templo no hay poder humano que se oponga a que detenga nuestra victoria y nuestra grandeza.

RIALTO

HOY, y todos los días, 3'30 CLAUDETTE COLBERT y WARREN WILLIAM, en una Superproducción Universal

IMITACION DE LA VIDA

Cómicos Reino Animal MARIDOS DISTRAYDOS TODOS IGUALES

Lunes: MARINERO EN TIERRA, con Joe E. Brown (BOCAZAS). LA GRAN JGADA, por Paul X y Loreta Young

El Tebib ARRUMI

MAS DE MALLORCA AL DIA

VIDA PALMESANA

PERMISO Se encuentra en Palma, pasando unos días con su familia, don Gonzalo Arnica Ferrer.

BODA

En la capilla del domicilio de don Pascual Ribot se celebró ayer a las nueve de la mañana la boda de la señorita Margarita Ribot Fábregues con el Capitán de Caballería don Gabriel Moragues Argón.

La unión fue bendecida por el Arzobispo de esta Diócesis, Dr. Miralles. Fueron testigos por parte de la novia su hermano don Pascual, Alférez de Infantería y su primo camarada Gabriel Bosch Fábregues.

Firmaron el acta por el novio su hermano don José y el Capitán de Caballería don José de Isasi.

Tras la boda, celebrada en la mayor intimidad por reciente luto, salieron los nuevos esposos para Artá.

NOMBRAMIENTOS

Don Francisco de Paula Mená ha sido nombrado Teniente Fiscal de la Audiencia Territorial de Palma.

Por el Presidente de la Junta Técnica del Estado ha sido nombrado Inspector Jefe de la Policía-Gubernativa de los Territorios Españoles del Golfo de Guinea, el Agente de Segunda clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Miguel Llompart Aulet.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.— La Presentación de Nuestra Señora.

CUARENTA HORAS.— Concluyen en la parroquia de San Miguel en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las 10, después de Tercia, Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Cura Económico de la misma. Después de la misa mayor exposición del Smo. Por la tarde actos de coro, después del Rosario conclusión del solemne Triduo, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia de los Sagrados Corazones, que los Asociados a la Corte de María dedican a la Madre del Amor Hermoso, fiesta principal. A las 7 Misa de Comonión general. A las 10 y media Tercia, Misa solemne con panegírico por el Rdo. P. Lorenzo Rotger SS. CC. y exposición del Santísimo. A las 6 de la noche, Rosario, sermón de Triduo por el mismo orador, ejercicio piadoso y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la parroquia de la Concepción (Arrabal), a Santa Isabel por las Almas del Purgatorio. A las 7 Comonión general para la Asociación del Perpetuo Socorro. A las 10 y cuarto Misa solemne con sermón. Por la tarde a las 6, Rosario, ejercicio de Adoración de San Rosa y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA.— A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión,

TELON Y PANTALLA

CARTELERA DIARIA

HOY Y MAÑANA

Principal LA TRAVIESA JUVENTUD por Pierre Brassier y Danielle Darieux

CONTRASTES por Janet Gaynor

Born VIVAMOS ESTA NOCHE por Lillian Harvey

VIAJE EN ZEPPELIN Y SOY UN COMERCIANTE

Rialto IMITACION DE LA VIDA por Claudette Colbert

Y COMPLEMENTOS Moderno

OJOS CARINOSOS por Shirley Temple

Y COMPLEMENTOS Lirico

TITANES DEL CIELO por Mirna Loy

LIO DE FAMILIA por Stan Laurel y Oliver Hardy

Balear IDOLO DE LAS MUJERES por Primo Carnera

EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1 por William Powell

LA MARCA DEL VAMPIRO por Lionel Barrymore

Mañana: Salón Mallorca

EL HOMBRE QUE RECUPERO SU ALMA por la Compañía Catina-Estelrich

SEA USTED PRACTICO

Escuela Auto-Técnica

le enseñarán prácticamente a solventar las diferentes averías que puedan sufrir los motores de automóviles

J. Garcías - R. Rizzi, 40

VINS D'OR

Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DEFUNCION EN SU HOGAR

«La Funeraria LLORET»

Unica netamente Mallorquina Responde con capital propio

Domicilio social: UNION 22

Teléfono 2017

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Hacia la consolidación internacional de nuestra España

JAPON ADVIERTE A FRANCIA DE QUE TOMARA DECISIONES CASO DE CONTINUAR APROVISIONANDO A CHINA

INQUIETUD EN NAN-KIN

Shang-Hai. — Las informaciones que llegan de Nan-Kin coinciden en afirmar que en aquella capital reina una oscuridad enorme como consecuencia de las disposiciones del gobierno central invitando al abandono de la ciudad.

OTRA CIUDAD OCUPADA

Shang-Hai. — Las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Ba-Ching, situada entre esta capital y Han-Kow.

GRAVE ADVERTENCIA.

París. — El presidente de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores ha indicado en una conferencia que el gobierno japonés ha advertido a Francia que caso de que continúe la ayuda y aprovisionamiento a China a través de las posesiones francesas en Asia, se verá obligado a ocupar las islas chinas que están situadas frente a las costas de Tonkin, protectorado francés.

La evacuación de Nankin, es continua. Hasta la fecha lo han evacuado ya más de 200.000 personas.

Hoy los ministerios dejaron abandonados, casi así puede decirse, sus edificios respectivos dejando solamente en él el personal y funcionarios indispensables.

Comunican de Londres, que el formidable avance japonés en dirección a Shang-Hai, se ha visto detenido por lluvias torrenciales, lo que seguramente permitirá a los chinos fortificarse y entorpecer el avance japonés.

CONTINUA DANDO JUEGO EN PARIS EL COMLOT

París. — La policía sigue encontrando nuevos e importantes ahijados de armas que estaban dispuestas a entrar en funciones tan pronto como estallase la revolución social. Además en el día de ayer han sido descubiertas dos emisoras de radio clandestinas, destinadas a establecer comunicación de los cabecillas entre sí y con los dirigentes de Moscú.

BADOGGIO EN LA PRESIDENCIA DE LA CAMARA

Roma. — El Duce ha visitado esta mañana el Palacio del Consejo Nacional, dando posesión del cargo de Presidente, en sustitución de Guillermo Marconi, al Mariscal Badoglio.

STALIN SE HA ACORAZADO

Bruselas. — Un periodista procedente de Moscú ha dicho que Stalin no recibe ya las visitas en las antiguas habitaciones del Sur, sino en el Krom lin, en una habitación especial provista de defensas eléctricas, que a la menor sospecha pueden hacer funcionar los timbres de todas las habitaciones.

La entrada de su residencia durante la noche es peligrosísima, y al que intentara hacerlo sobrevendría entonces un atroz descarga de una ametralladora.

PERSECUCION A LA DIPLOMACIA

New York. — Un periódico de esta capital refiriéndose al trato que se da últimamente al personal del cuerpo consular y diplomático de Rusia, dice que ha llegado a un extremo demasiado elevado, pues ha llegado a ser una persecución verdaderamente sanguinaria.

Observa el citado periódico que Rusia ha perdido su prestigio en España y lo está perdiendo también en China, pero que ahora con estas últimas salvajadas que está llevando a cabo pierde el poco prestigio que ya le quedaba.

TODAS LAS SUBSCRIPCIONES A «FALANGE» QUE SE RECIBAN DURANTE LOS DIAS QUE RESTAN DE ESTE MES, SERAN SERVIDAS INMEDIATAMENTE CON CARACTER GRATUITO HASTA EL 1.º DE DICIEMBRE, FECHA EN QUE EMPEZARA A CONTAR LA SUBSCRIPCION

DIMITROV DICE AL FIN LA VERDAD

Bucarest. — El director de un periódico publica un artículo refiriéndose al periódico comunista «L'Humanité» y dice que Dimitroff jefe de la Internacional comunista insiste en que el comunismo es totalmente opuesto al sentimiento de la Patria; añade el mismo periódico: Hay que estar por tanto reconocidos a Dimitroff ya que éste ha aclarado con toda crudeza la incompatibilidad existente entre estos dos sentimientos. El periódico termina diciendo: Esto debe hacer reflexionar a todos sobre lo que es el comunismo.

ESPERAN NUEVOS REFUERZOS LOS CATALANES

París. — El responsable o dirigente del departamento del departamento de «cultura», del gobierno rojo, Jesús Hernández, hablando con algunos periodistas extranjeros, dijo entre otras cosas: yo no cometeré la indiscreción de informar a ustedes acerca de todos los acuerdos adoptados en el último Consejo de Ministros, algunos de los cuales es de extraordinaria importancia porque se relacionan con la guerra. Pero ello no me impedirá decirles que siento plena satisfacción por una de las medidas adoptadas. El gobierno legítimo de España se dirigirá a los gobiernos democráticos y al de Moscú para que nos sean facilitados cuanto antes todos los elementos que necesitamos para aplastar a los ejércitos facciosos. Precisamente se relacionan con esto los viajes de González Peña a Moscú, de Companys a Bruselas y París, y el de Negrín a Londres. En cuanto podamos disponer de todo lo que nos hace falta se iniciará nuestra colosal ofensiva, y en unas semanas (tres meses a lo sumo) estaremos en San Sebastián, Vigo, Sevilla y Toledo...

Como puede verse, estas manifestaciones son propias de un enfermo megalómano. Bien puede esperar sentado la llegada de los elementos pedidos al extranjero. Cuanto mas confiados esperen, mayor será el chasco que se llevarán los rojos al ver como llegan otros elementos que no habían pedido y que en breve llegarán... Los soldados de Franco.

PALESTINA EN PLENA LUCHA

TERRORISMO

Jerusalén. — A pesar de las medidas extremadamente rigurosas adoptadas por las autoridades británicas, continúan en toda Palestina los atentados terroristas.

Hoy comenzaron a funcionar los tribunales especiales militares, que deben conocer y castigar todos los casos de terrorismo y de sabotaje.

SUSPENSION DE PRENSA

Jerusalén. — Hoy se han registrado sangrientos encuentros entre árabes y la policía, resultando varios muertos.

El periódico árabe «Dalbar» ha sido suspendido por incitar a la rebelión, y algunas personas han sido entregadas a los tribunales acusadas de tenencia ilícita de armas.

POR LOS FRENTE DE COMBATE

DESDE NUESTRAS LINEAS SE VE A LOS ROJOS COMO PREPARAN LA EVACUACION DE PUEBLOS Y POSICIONES MILITARES

CUANDO CERRAMOS LA EDICION

Convencidos los rojos de que su primera línea defensiva va a desaparecer ante el primer empuje de nuestras fuerzas, están retirando de los pueblos de vanguardia todo lo que tiene algo de valor. Así nos lo han dicho los 10 o 12 milicianos que se han pasado hoy a nuestras filas. Y nuestros soldados de las líneas avanzadas presencian este afán y esta febril actividad de los rojos para ponerlo todo a salvo. Camiones y más camiones se dedican a conducir muebles y objetos de toda clase a lugares más seguros de la retaguardia; animales domésticos, sacos de trigo, aperos de labranza, tratan de ponerlo todo a buen recaudo ante la próxima llegada de los nacionales. La mayoría de estos objetos han sido seguramente robados y no ha de tardar el momento en que retornen a sus legítimos dueños o, por lo menos, a dueños más legítimos que los asesinos que hasta ahora los han detentado.

También nos cuentan la animación que existe en la población civil que espera su próxima liberación del régimen de tiranía que viene sufriendo desde los primeros días del mes de julio del año pasado en que empezaron a actuar como dirigentes los cabecillas amigos de la propiedad ajena, que aun que teóricamente son comunistas en la práctica no tienen más ideología que la de vivir sin trabajar. Todos ellos están preparando atropelladamente la fuga. Aquellos en quienes no recaen

grandes responsabilidades o crímenes de importancia confían en la clemencia de nuestro Ejército y procuran tratar cariñosamente a los pocos elementos de derecha que han quedado con vida en los pueblos por ellos dominados. Y aunque este cambio de actitud de algunos cabecillas rojos no tiene mérito alguno, hay que alegrarse de ello porque es un indicio de que no consumarán aquellos crímenes en masa a que suelen entregarse los rojos en los últimos momentos de su desesperación. Con esto evitarán el terrible castigo que les espera a todos los que cometen nuevos crímenes antes de huir de su respectiva población, como hicieron los mineros de Mieres, que desistieron a última hora de llevar a cabo sus designios salvajes.

Nos dicen también que, si bien los dirigentes ven ya muy próximo el triste fin de su tiranía, no sucede así con los milicianos que ignoran las derrotas sufridas los marxistas, pues solo leen los periódicos que el comisario político les autoriza para leer. Esta es la línea general de la impresión que nos han traído los evadidos rojos del día de ayer.

Por lo que toca a operaciones, poco hay que decir. En el sector del Ebro se registraron ligeros tiroteos, y en los subsectores de Sabiñáñigo y del sur del Ebro la calma fué completa. Se registró alguna actividad por parte de las dos aviaciones que realizaron vuelos de reconocimiento. Y nada más.

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DEL DOCUMENTO

Burgos. — Anoche se celebró el acto de clausura de la brillante Exposición de Documentos referentes a la Guerra Liberadora durante el primer Año Triunfal, que había sido inaugurada el domingo pasado, y que durante todo el tiempo que ha permanecido abierta ha estado siempre repleta de público lo mismo nacional que extranjero.

LOS HOMBRES DE LA GENERALIDAD

Barcelona. — El Presidente de la Generalidad, Companys no regresará a Barcelona hasta final de la próxima semana, pues piensa tomar unos días más de descanso.

Barcelona. — Bajo la Presidencia de Tarradellas se ha reunido el consejo de la Generalidad. En esta reunión el consejero de Gobernación ha expuesto al consejo la situación de los ayuntamientos catalanes pidiendo el nombramiento de delegados municipales, lo que permitirá remediar la situación de dichos organismos.

Salamanca, 19. — La Emisora de la Generalidad, radió el día 11, un discurso de propaganda, protestando de los diferentes dialectos que existen en aquella región.

Los catalanes, se niegan a hablar el castellano, y por lo tanto no pueden entenderse con los numerosos refugiados vascos que se encuentran actualmente en Barcelona.

El Ministro de la Gobernación del Gobierno catalán, ha manifestado, que los refugiados se ven en la obligación de aprender el dialecto catalán ya que hay que tener en cuenta, que es la lengua de la región general catalana, que les acoge.

BORN y BALEAR

LUNES

La reconquista de España con LA TOMA DE MALAGA

SUFRAGIOS POR DOS CONSULES ASESINADOS

Bilbao. — El cuerpo consular de Bilbao ha celebrado una solemne ceremonia religiosa en honor de los dos representantes extranjeros que fueron asesinados cuando la dominación rojo-separatista de Vizcaya.

UNAS FALANGISTAS ESPAÑOLAS EN BERLIN

Berlín. — El Sr. Goebels ha recibido la visita de 6 señoritas falangistas españolas, que han acudido a Alemania enviadas por la FET y de las JONS española con el objeto de estudiar las organizaciones femeninas de Alemania y establecer una organización en la Sección Femenina de España parecido a aquella organización.

HITLER - HALIFAX

Verschtagale. — Lord Halifax que llegó ayer por la mañana, se entrevistó inmediatamente con el Canciller Hitler. El ministro alemán de Negocios Extranjeros, Barón Von Neurath asistió a la entrevista. Esta duró unas tres horas. Al mediodía Lord Halifax fué invitado a comer con el Führer Canciller. Después de la comida Hitler acompañó a Lord Halifax para despedirse en la estación. Salí ópara Munich a las tres de la tarde.

Se ha facilitado una nota oficiosa referente a esta visita, en la que se dice que en ella se ha hablado largamente de los problemas internacionales que afectan en común a Inglaterra y Alemania.

MESA REVUELTA DE NOTICIAS DE DISTINTAS PROCEDENCIAS SOBRE EL RECONOCIMIENTO DEL GENERALISIMO

También Polonia y Yugoslavia se disponen a entablar relaciones con la España Nacional después de las expresivas declaraciones de los gobiernos austriaco y húngaro, respecto a las relaciones con la España Nacional. Todo ello ha hecho que se establezcan cordiales relaciones entre Hungría y Polonia.

Polonia y Yugoslavia se disponen a enviarnos un representante a Salamanca y están dispuestas a recibirlo de la España Nacional en Varsovia y Belgrado. Están a punto de efectuarse también otros distintos reconocimientos por parte de varias otras naciones europeas y americanas.

Berlín. — En los círculos políticos reina gran satisfacción por la noticia de la prensa de que Austria y Hungría se aprestan al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

Berlín. — Circula insistentemente la noticia que da la prensa de España Nacional y el Manchucuo firmarán próximamente el pacto anticomunista. Dicha intención no se conoce todavía oficialmente.

Tokio. — El antiguo cónsul general español visitó al ministro del Exterior Japonés Crinutti con el que estuvo hablando largo rato sobre el reconocimiento del gobierno del Generalísimo Franco.

Durante la entrevista se discutieron ambas cuestiones técnicas, encaminadas al próximo reconocimiento del gobierno nacionalista por parte del gobierno del Japón.

Este reconocimiento repercutirá grandemente en que la tendencia de otros países vaya encaminada al reconocimiento formal del gobierno del Generalísimo Franco.

Se cree evidente que España después de este reconocimiento se adherirá al pacto Anticomintern.

Tokio. — El anterior cónsul general de España visitó al Ministro japonés para ultimar los detalles técnicos.

GRITOS VIBRANTES DE «RENDICION Y FASCISMO»

Marsella. — Hace varios días llegaron a la estación del norte de la capital de Cataluña, 2.300 heridos que procedían del frente de Aragón; a la estación acudieron a recibirlos sus familiares, los cuales al darse cuenta de las malas condiciones con que eran transportados y su desmoralización, intentaron manifestarse a los gritos de rendición y fascismo, tomando la manifestación tal envergadura que tuvieron que intervenir con energía los policías, viéndose precisados a dar varias cargas e incluso a disparar contra los manifestantes entre los que figuraban heridos.

La noticia al extenderse por toda Cataluña causó profunda impresión y fué objeto de los más opuestos comentarios.

ALEGATO CONTRA EL COMUNISMO EN PARIS

París. — En la Cámara de diputados se ha llevado a cabo una demostración verdaderamente anti-comunista. El diputado francés Monsieur Chapi, ex-prefecto de policía ha declarado que nunca hubo tantos desórdenes en Francia como ha habido durante estos últimos 18 meses, desórdenes que no solamente ponen en peligro las libertades ciudadanas sino también el porvenir de la nación.

Continuó diciendo el citado diputado, que el terrorismo se había adueñado de Francia y que ello era obra de los maleantes y criminales expulsados de sus respectivas naciones y que habían venido a colarse en Francia donde habían encontrado quien alimentara sus apetitos de crimen y terror. Son todos ellos agitadores y delincuentes comunes.

Terminó diciendo que era hora ya de que Francia entera despertara y que se opusiera a que continuara por mas tiempo este estado de cosas.

cos respecto al reconocimiento del gobierno Nacional.

Un periódico japonés declara con este reconocimiento se refuerza la línea de conducta de otras naciones que harán otro tanto.

Tokio. — El representante de los Cios Extranjeros del Japón ha estado conversando por espacio de varias horas con un representante del Generalísimo Franco tratando durante este tiempo sobre los detalles del reconocimiento de la España Nacional por parte del Japón y del Manchucuo por parte del Gobierno del Generalísimo Franco.

El periódico Nicki Nicki dice en su editorial de esta mañana que el gobierno Nacional español y el Manchucuo después de este reconocimiento adherirán al acuerdo anticomunista tripartito.

Londres. — El Generalísimo Franco ha dado su placet al nombramiento de Mr. Robert Hudson como agente técnico en la España Nacional.

Budapest. — Como consecuencia de las declaraciones hechas por el gobierno húngaro en la Cámara de los diputados según las cuales el gobierno húngaro estaba en contacto con el representante del Generalísimo Franco desde diciembre, los periódicos húngaros que toda vez que el gobierno húngaro ha entablado relaciones con el delegado del gobierno del Generalísimo Franco, señor García Comín, ello vale a un reconocimiento de hecho del gobierno nacionalista. Añaden los periódicos que los cónsules de Barcelona, Madrid y Valencia son declarados nortarios.

Budapest. — Un importante periódico húngaro dice que el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por parte de Hungría puede tardar mucho tiempo. El contacto sostenido entre el ministro de Relaciones Exteriores y el delegado de la España Nacional es indicio de que pronto Hungría reconocerá a la España Nacional como la verdadera España.

Añade el mismo periódico que el pueblo magiar cree que la guerra terminará con la victoria total del Generalísimo Franco.

TROFEOS A LOS HEROES DE NAVARRA

Salamanca. — Se ha celebrado en Irún el acto de entrega de trofeos de guerra a los combatientes pertenecientes a las Brigadas que libraron el Norte del dominio marxista.

Dichos trofeos serán exhibidos en una Exposición organizada por el Ayuntamiento.

DEBE CREARSE EL CONTACTO ENTRE LONDRES Y BERLIN

Londres. — La prensa inglesa dice que es un hecho indudable que pronto podrá llegar a sostener cordiales relaciones con Alemania, mientras se trate el problema de las colonias y por otra parte la inmensa mayoría del pueblo inglés sólo desea la paz. Éste es el comentario que publica el periódico socialista «Daily Herald».

El «Daily Telegraph», opuesto al primero, ya que es un periódico conservador, comenta el viaje de Lord Halifax a Alemania y dice que los propósitos de Chamberlain son los de aprovechar cualquier oportunidad para establecer contacto entre Inglaterra y Alemania, con objeto de bajar en favor de la paz.

CRISIS BELGA

Bruselas. — El Ministro de Estado Johnson, después de las gestiones para formar nuevo gobierno marchó definitivamente a Londres para someter al Soberano su aprobación, presentándole dos listas para que escogiera de aceptar algunas de ellas. Si obtuviera la confianza del rey entonces el gobierno se presentaría al pueblo ante la Cámara planteando la cuestión de confianza y si ésta fuera negada el Rey tiene la obligación manifiesta de disolver el Parlamento.